



MINISTERUL ENERGIEI  
Profesionalism. Integritate. Transparență



CABINET SECRETAR DE STAT

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 11993 / 22.10.2018

Nr. 12676 / M.R.P.  
Data 24.10.2018

SG: 5378  
29.10.18

Stimată doamnă senator Ramona-Nicoleta Dinu,

*Interpelarea*  
Referitor la ~~întrebarea~~ dumneavoastră având ca obiect, ” Situația alimentării cu energie termică a municipiului Constanța”, vă aducem la cunoștință următoarele:

Potrivit Legii serviciului public de alimentare cu energie termică nr. 325/2006, cu modificările și completările ulterioare, art. 2 stabilește faptul că serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice desfășurate la nivelul unităților administrativ-teritoriale sub conducerea, coordonarea și responsabilitatea autorităților administrației publice locale sau asociațiilor de dezvoltare comunitară, după caz, în scopul asigurării energiei termice necesare încălzirii și preparării apei calde de consum pentru populație, instituții publice, obiective social-culturale și operatori economici. Serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat se realizează prin intermediul infrastructurii tehnico-edilitare specifice aparținând domeniului public sau privat al autorității administrației publice locale ori asociației de dezvoltare comunitară, care formează sistemul de alimentare centralizată cu energie termică al localității sau al asociației de dezvoltare comunitară.

Problema termoficării Municipiului Constanța este în primul rând, de competența Primăriei Municipiului Constanța, prin Serviciului Public de alimentare cu energie termică (SPAET) și în al doilea rând de competența Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice, minister cu atribuții clare în domeniul administrației locale.

Prin urmare, autoritățile locale au obligația să asigure un sistem eficient de termoficare inclusiv prin alocări de la bugetul local și/sau prin alte surse de finanțare, cu sprijinul efectiv al Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, minister cu atribuții clare în domeniul administrației locale

Cu toate acestea, referitor la situația creată, instituția noastră a solicitat punctul de vedere al Electrocentrale Constanța, care ne-a comunicat următoarele:

“În toate demersurile sale, societatea Electrocentrale Constanța SA a respectat atât legea, cât și dispozițiile contractului de vânzare-cumpărare a energiei termice ce reglementează derularea relațiilor comerciale dintre cele două părți, respectiv subscrisa și RADET Constanța. În acest sens, întreruperea livrării energiei termice către RADET Constanța s-a produs numai după ce acesteia i s-a acordat Preavizul prevăzut în contractul dintre părți, cu mențiunea că, deși contractul prevede o perioadă de 10 zile, de bună-credință fiind, societatea Electrocentrale Constanța SA a acordat o perioadă de preaviz de 17 zile. Ca un aspect suplimentar, facem cunoscut că Societatea Electrocentrale Constanța SA, a demarat încă de la începutul anului 2018 o serie de demersuri, atât judiciare (dosare înregistrate pe rolul diferitelor instanțe de judecată), dar și extrajudiciare, constând în adrese/comunicări/discuții purtate cu RADET Constanța, dar și cu Primăria Municipiului Constanța, prin care cele două instituții au fost informate în mod operativ cu privire la situația în care s-a ajuns ca urmare a neplății datoriilor de către



MINISTERUL ENERGIEI  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*



CABINET SECRETAR DE STAT

principalul beneficiar al agentului termic, încercându-se în mod constant soluționarea problemelor, discuțiile rămânând de fiecare dată însă, fără un rezultat concret.”

În raport cu cele prezentate mai sus, apreciem faptul că descentralizarea nu înseamnă doar independența în cheltuirea banilor publici de către autoritățile locale, înseamnă și responsabilizare, prioritizare în alocarea acestora și implicarea profundă în asigurarea cerințelor comunității locale.

În măsura în care vă sunt necesare informații din sfera de competență a Ministerului Energiei, vă asigurăm, stimată domnă senator, de întreaga noastră disponibilitate.

Cu deosebită considerație,

**p. MINISTRUL ENERGIEI,  
IULIAN ROBERT TUDORACHE  
SECRETAR DE STAT**

